
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 11 dias do mês de Setembro de 2009, às 14,00, no Sl de Reuniôes do Inst. de Economia da UFU, do município, UBERLÂNDIA, Estado MG, foi realizada
a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARIA JOSE MENK, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Alvaro Fonseca e Silva Junior - Instituto de Economia _ UFU
Andre Luiz Teles Rodrigues - Universidade Federal de Uberlândia
Cezar Augusto Miranda Guedes - Universidade Rural do Rio de Janeiro
Diana Maria Correa - Secrt.Mun.Desenv.Economico e Turismo
Henrique Daniel Leite Barros Pereira - Centro de Pesquisas Economico-social UFU
José Wagner Vieira - Instituto de Economia _ UFU
Rubens Ksuchi Yoshimoto - Prefeitura Municipal de Uberlândia
Sonia Regina Borges da Silva Oliveira - Prefeitura Municipal de Uberlândia

Servidores do IBGE que participaram:
Felipe Camara Moreira
MARIA JOSE MENK
Michelle da silva Ferreira
Rubens Rodrigues de Carvalho Junior

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
UBERLÂNDIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
A dúvida seria em relação com os distritos, se seriam recenseados junto com o distrito sede.

A resposta foi que cada distrito, vai ser recenseado separadamente.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
A um aglomerado que seria enquadrado como uma AUI, mas não tem tudo que uma AUI necessita.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Estamos fazendo espelhos e verificando os descritivos.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Divulgação para os concursos, e mais para frente ajudar na busca dos locais para os postos de coleta

Outros Assuntos:
PNAD CONTINUA FOI MUITO QUESTIONADA, PELOS  ECONOMISTAS, GOSTARIAM QUE FOSSE AMPLIADA O CAMPO DA  AMOSTRA.

Recomendações ao representante do IBGE:
ALGUNS MEMBROS DA COMISSÃO ACHAVAM QUE O CENSO FOSSE FEITO APENAS NOS DOMICILIOS DA AMOSTRA, ASSIM DISSERAM QUE O
RESULTADO DO CENSO SERIA MELHORSR FOSSE FEITO NO MUNICIPIO TODO.
AO QUAL EXPLICAMOS QUE TODOS OS DOMICILIOS, SÃO SIM RECENSEADOS, COM O QUESTIONÁRIO BÁSICO, E NOS DOMICILIOS
SELECIONADOS SERÃO APLICADOS OS QUESTIONÁRIOS DA A MOSTRAS, MOSTRAMOS COMO SÃO OS QUESTIONARIOS, ASSIM ELES
ENTENDERAM COMO É REALIZADO UM RECENSEAMENTO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
OAB
Sindicato Rural de Uberlandia
ACIUB
Corpo de Bombeiros
Policia Militar
Camara de Vereadores
Juiz de Direito
Associação de Bairros
CEMIG
DMAE
Rede Integração

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


